

NOCHE DE INFANTES

Desde Barcelona. Si las fiestas de Navidad no fueran la compensación de la noche de Reyes...

¿Qué ocurrirá el miércoles en el Ayuntamiento?

Asuntos municipales. Desde que el concejal señor Vega Hazas hizo su interpelación en el Municipio...

BUSCANDO DINERO

De paso... Una advertencia: El señor Calvo Sotelo: joven capaz de meterse por el ojo de una aguja...

El doctor Maraño en el Ateneo.

No es nuestro propósito, ni intentar siquiera, hacer un resumen de la interesantísima conferencia desarrollada ayer tarde ante selecta concurrencia en el Ateneo...

Una joven viuda, apuñalada bárbaramente.

Los dramas de la pasión. Eugenia Zuffoli estuvo escuchando constantemente, tarde y noche, prolongadas ovaciones por sus intervenciones...

DE SOCIEDAD

Se encuentra muy mejorada, en Riosa la joven Conchita Calzada, que por prescripción facultativa fué a la capital campurriana a pasar una temporada...

Tres niños heridos.

Laredo.—Comunican de dicha villa que en el día de ayer se encontraba parado el automóvil que hace el servicio de correos de Tretó a Castro...

Robo en un estanco.

Treceño.—En la noche de ayer penetraron unos ladrones en el establecimiento de comestibles y estanco que en dicho pueblo tiene el vecino don Emilio Corral...

Intento de robo.

Cabezón de la Sal.—Durante la noche de ayer, se intentó cometer un robo en la fonda titulada «La Armonía», de esta villa.

DE AYER A HOY

En este benéfico establecimiento han sido asistidos: Regino Anievas, de 16 años de edad, de heridas avulsivas en el pie izquierdo...

LOS DEPORTES

En los Campos de Sport

El hombre a quien le marcan cinco tantos y sienta plaza de formidable guardameta.

—¡Pero qué bábarol!
—¡Vaya animal!
—¡Qué salvaje!
—A este han debido de traerle los unionistas del 36 del Muelle.
Estas y otras, tanto o más gráficas, eran las exclamaciones que salían ayer tarde a cada minuto en los Campos de Sport, lo mismo de los labios rascinguistas que de los astillenses que se habían trasladado al Sardinero para presenciar la competición de campeonato entre su equipo y el campeón regional.

Y estos cariñosos elogios parecían halagar al etlogado ejerciendo en el oficio de estimulante, porque cada piropro que llegaba a sus oídos grandaba más y más su diminuto cuerpo, enfundado en jersey de un vivísimo color verde isgarta, hasta convertirle en figura gigante que cubría por completo la meta unionista, haciéndola invulnerable a los escalofriantes tiros que constantemente lanzaba la artillería rascinguista.

Pocas veces hemos visto asedio tan constante e intenso, correspondido por defensas más heroicas; y claro está, como al igual que a nosotros, le ocurría a la generalidad de los espectadores, éstos exteriorizar su entusiasmo con la rotunda fraseología de los grandes acontecimientos:

—¡Qué bestial!
—¡Habrás visto caribiel!
—Brutalismo, carabesco.

Y el pequeño Arteché, que desde ayer figurará al lado de los Martínez, de los Oscar, de los Barroso, de los Pedrel, de los Platko, en la corte de honor de Su Alteza Zamora, príncipe de los guardametas mundiales, con el excitante de esta mostaza en el paladar crecía, crecía hasta lo infinito, y a una incomprendible parada por alto seguía otra en escalofriante «plongeon», y a ésta otra de bole, y otra blocando maravillosamente y otras mil, que lograron desconcertar a los cinco formidables chutadores del Racing, que no sabían ya hacia dónde dirigir sus tiros para batir la meta al parecer imbatible, que tan bravamente defendía el eminente Arteché.

Tan enérgica, tan potente, tan enorme se destacó en el encuentro de ayer la figura del guardameta del Unión Club de Astillero, que no sólo dio origen al fenómeno señalado en los ataques rascinguistas, sino que produjo otro de refracción muy fuerte en la masa. Y así se dio el caso de que habiendo otros trece hombres en el stand que hicieron maravillas, las defensas, medios y delanteros rascinguistas y los medios unionistas, los espectadores no veían por todas partes más que un solo hombre: Arteché y un solo jersey: el verde isgarto de Arteché.

A este simpático y bravo muchachillo le marcaron en los comienzos del partido un tanto inocente, tanto, un tanto de bido única y exclusivamente a exceso de

confianza, pero quiso sacarse la espina, se propuso demostrar que en él hay clase de guardameta, y a fe que lo logró con creces, dejando atónitos a sus compañeros, a los contrarios y al público todo, ya que los otros cuatro tantos que le marcaron, estando absolutamente cubierto por sus compañeros, como estaban, eran imparables, no sólo por él sino por el príncipe de los guardametas mundiales.

Incidentalmente hemos dicho que defensas, medios y delanteros rascinguistas y medios unionistas hicieron maravillas. Estas es la pura verdad. El guardameta campeón no pudo hacerlas por la razón sencillísima de que sus tres únicas intervenciones en el encuentro fueron clarísimas y sin peligro alguno para su equipo. El resto del equipo astillense jugó bien, aunque sin llegar a la altura de sus tres amigos.

Los seis tantos marcados lo fueron en la forma siguiente:

A los diez minutos de comenzar el encuentro, Naveda sacó desde medio campo un golpe franco que va hasta la misma meta unionista. Arteché cree que el balón va fuera a pesar de lo cual sale un par de metros de la red, pero el esférico cae a tierra y en un bote extraño pasa a los dominios de Arteché. Es el primer tanto para el Racing.

Cinco minutos más tarde, Pagaza hace un pase a Oscar, éste chuta cruzadísimo y el balón rebota en el larguero contrario, pendo a los pies de Amós, quien rápido lanza un zambobazo enorme. El segundo tanto rascinguista.

Diez y ocho minutos más y el balón da en el codo de Chaves, encontrándose éste dentro del área faidico. Purty se encarga de salvar el honor de su equipo sacando el penalty.

Termina el primer tiempo con el resultado siguiente: Racing 2 Unión Club, de Astillero 1.

A los diez y siete minutos del segundo tiempo, Pagaza saca un Corner y Oscar remata de cabeza. El tercer tanto de los campeones.

Veinte minutos más tarde, una jugada exactamente igual, con intervención de los mismos jugadores, da lugar al cuarto tanto para el Racing.

Y un minuto antes de terminar, Chaves hace un bonito cambio de juego a Ateca y éste remata de un soberano cañonazo el quinto y último tanto.

El arbitraje estuvo a cargo del señor Real, de quien no queremos repetir el chiste que algún periódico asturiano hizo hoy hace ocho días.

KLAR-ITO.

CASA CEBRIAN
Muebles de lujo
CALIDAD PRECIO
Ledema, 8.-BILBAO

Pedestristismo.

El cross del Daring Club.

Vence fácilmente Pedro Domingo.

El cross de ayer, que organizó el Daring Club, con la colaboración de la Federación Atlética Montañesa resultó interesante, a pesar de no participar el campeón de Cantabria, Segundo Liño.

El dominio fué absoluto del defensor del Daring Club, Pedro Domingo, que mejorado del percañe sufrido últimamente se presentó en buena forma.

La Unión Montañesa triunfó nuevamente por equipos. El campeón de Cantabria al no participar sin causa que lo justifique dejó que el puesto primero nadie pudiera arrebatárselo al defensor de los colores del Club organizador, Pedro Domingo.

Clasificación oficial.

1.º Pedro Domingo, del Daring Club, en 18 minutos y 25 segundos; 2.º Matías San José, de la Unión Montañesa, y a continuación: Manuel García, Félix Antón (primer neófito), Miguel Bolo, Epifanio Mendicuchía, Francisco Torres, Emeterio García, Demetrio Díaz, Rogelio Martín, Luis Lanza, Antonio Eguía y Carlos Rodríguez. Tiempo del poseedor de la «Linterna Roja» 26 minutos y 10 segundos.

Corredores inscriptos, 36; presentados, 18; clasificados, 13. La Real Sociedad Gimnástica de Torrelavega, no se presentó.

Se anuncia para el domingo próximo la carrera «Chavalín».

La carrera de moto-pies.

Exitos sin precedentes.— Participan 84.

La prueba es anulada. Durante toda la semana última, fué el tema de todas las conversaciones de los deportistas la carrera de moto-pies que conocidísimos aficionados habían organizado para el día de ayer.

La animación fué extraordinaria y pocas veces vista. Todo hacía esperar un escrito sin precedentes. La inscripción quedó cerrada con 125 «chavales».

Dificultades surgidas a última hora lograron ser vencidas por los organizadores.

La carrera debidamente autorizada por los señores gobernador y alcalde era un hecho, bien a pesar de que intentaron hacerla fracasar. Este fué el primer éxito de los organizadores.

Mucho antes de la hora anunciada comenzó a llegar público a la meta de salida y llegada. A la hora de comenzar la prueba era imposible dar un solo paso, tal era el número de personas que había. Cálculos de personas competentes dicen que serían de diez a once mil personas.

Los organizadores sudaron la gota gorda para poder alinear a los 84 «peques» que acudieron.

Reclamaron el auxilio de las fuerzas que los señores gobernador y alcalde enviaron a la meta, pero estos nada hicieron.

Al fin pudo darse la salida. El público formó una estrechísima

Entre amigas:

—¿Ha visitado usted la papelería El Escritorio?—Sí, y por cierto que me gustó mucho su instalación, su orden, su inmenso surtido y la atención para con el público. ¿Hasta sillitas tiene?—Y luego, qué gusto da pedir cualquier cosa.—¿Tiene usted portafolios?—Sí, señora, tenemos.—¿Tiene usted estuches de papel finísimo?—Sí, señora, tenemos.—¿Tiene usted esbeltas?—Sí, señora, tenemos.—De todo tiene. No hay papelería tan surtida, ni tan elegante, ni de tan delicado gusto como esa Casa.

Imprenta y Papelería EL ESCRITORIO.—D. Domenech.—Plaza Vieja, núm. 1.—Santander

calle, donde los pequeños corredores hicieron el recorrido marcado.

La clasificación, de no hacerla caprichosamente, no era posible. Por esto nos parecían de perlas el acuerdo de los organizadores de declararla nula y repetirla el domingo próximo a base de un nuevo reglamento y recorrido que dejará satisfechos a todos los que ayer tomaron parte.

Bar Reina Victoria.

Antes de dar comienzo a la carrera de motopiés ayer celebrada y en la que tan activa parte ha tomado el dueño de este céntrico y elegante bar, tuvimos ocasión de observar el exquisito servicio que en él se observa, así como los inmejorables géneros que en él se expenden: bocadillos de todas clases, bebidas de las mejores marcas, riquísimo café, gustosos aperitivos, etcétera, etcétera.

No dudamos de que el actual dueño, el buen Ventura, ha de conseguir aumentar la clientela del bar Reina Victoria, establecido en la Plaza del Príncipe.

Nuestros comentarios

La carrera de moto pies que en el día de ayer organizaron unos cuantos deportistas, mereció todas nuestras simpatías y apoyo.

Aplaudimos sin reservas a los señores gobernador y alcalde por haber autorizado la prueba, y confiamos que una vez leído el nuevo reglamento por el que se regirá la repetición de la prueba, no será negada la autorización.

Nuestra sincera felicitación para los amigos organizadores que hacemos extensiva a cuantos participaron, especialmente al pequeño unionista Luis Aspiroz, que de no haberse roto una de las ruedas hubiera triunfado.

No hubo muertos, heridos y tantas otras cosas como esperaba los «entendidos», que tan sólo se preocupan de hacer fracasadas fiestas completamente gratuitas, donde sus organizadores, sin lucro de ninguna clase, gastan unas cuantas pesetas.

SIMON Y YO.

De Reinosa.

Tal y como viene.

Adolfo Alvarez, obrero de nuestro Municipio, cesante desde primeros de año, nos envía la siguiente nota:

Sobre el despido de los ocho obreros del Ayuntamiento de Reinosa cinco eran peones que

hacemos más que seguir nuestra norma de conducta, defendiendo todo aquello que sea de razón y de justicia, y si es cierto, el de despedir a unos para meter a otros, en este caso lo conideramos injusto a todas luces, la euanimidad ante todo, nada de privilegios ni favoritismo, no nos abriga animosidad contra nadie; la verdad será la norma que hemos de seguir siempre, y lo mismo aplaudimos que censuramos, ya no al público, al alcalde, a los concejales, a los empleados, y a todos los que lo merezcan, y que de algún modo intervengan directa o indirectamente en la administración municipal, sin tener en cuenta el color, el apellido ni los títulos que ostenten los encartados, y siempre con el único y exclusivo interés de que Reinosas esté bien servida y administrada. Esto es: nuestro lema y nuestra bandera.

entraron en mayo para las obras del alcantarillado del barrio de Mallorca y calle de la Ronda y habiendo terminado éstos en octubre, el resto después han estado haciendo poco menos que nada; de los tres restantes que estaban como barrenderos uno tiene ochenta años con dos hijos trabajando en la Naval y los otros dos llevaban treinta y un mes tirando de dos carretillos y ahora dice el señor alcalde que tiene que hacer economías y que por eso nos despiden y ese mismo día nombra uno para la calefacción con cinco pesetas cincuenta céntimos y otro para la plaza de Abastos y búscula de pesar el ganado para el matadero con otros cinco cincuenta por lo menos y así resulta que sobramos dos barrenderos con cuatro cincuenta cada uno y aumentamos dos empleados más con cinco cincuenta; buen modo de economizar; mas después de los ocho barrenderos que quedan, uno que no vale para guarda de campo, lo deja para barrendero y nombra otro en su lugar, el uno sin instrucción y el otro inútil, pero como han sido reconocidos para entrar como obreros del Ayuntamiento.

¿Qué médico puede declararles ahora inútiles? Y así resulta que los útiles se quedan en la calle y los inútiles trabajando, de los cinco que pueden trabajar, dos tienen que ir con el carro destinado a la recogida de las basuras de las casas y otros dos con la camioneta. ¿Y quiénes quedan para barrer las calles? ¿Tendrán que prestar este servicio los tres canteros que hay?

Estas son las economías que nuestro Ayuntamiento pretende hacer, dejando, como es natural, el servicio de limpieza de calles abandonado. Además tiene dos individuos para el transporte de carnes desde el matadero a las tablas, que muy bien en tres horas hacen este trabajo y cobran seis pesetas. ¿Y el resto del día, a qué se les destina? En las oficinas tienen seis escribientes; entre ellos hay uno que a la vez desempeña el cargo de concejal; además un guardia como ordenanza y uno de consumos, ex sargento de la Guardia civil.

Juzgue la opinión, con lo que dejo expuesto, si es manera de hacer economías el dejar cesantes a los obreros más necesarios, para luego admitir personal nuevo con más sueldo y para nada necesarios, puesto que estos destinos podían muy bien haberlos desempeñado los que dejaron cesantes. Así se administra un pueblo!

Este dicho así tan rotundamente afirmado, como lo hace el obrero cesante señor Alvarez, quizás moleste a terceros, nosotros en este caso como en cualquier otro que se presente, no

creemos que la idea resultaría favorable, y al mismo tiempo, nuestra autoridad municipal lo tendrá en cuenta, y si así lo hace tendrá nuestro más sincero beneplácito.

El Corresponsal.

Después de trasladado a Castro cuando contaba 22 años. Hizo oposiciones y ganó la plaza de director de la Banda municipal, con tendiendo con famosos músicos. En los certámenes de Bandas en Vitoria, obtuvo dos primeros premios, palma de vermeil y corona de honor. En 1904 fundó la Sociedad Coral de Castro, que luego fué laureada en los torneos de Oyedo. Más tarde creó la Filarmónica del Círculo Católico de Obreros, de donde salieron músicos que luego llamaron la atención en las oposiciones.

De todos los regalos recibidos excepto el de la Empresa, el que más llamó la atención, fué el de una magnífica luna espejo de las que fabrica Tejero en Carbajal, número 2.

Se convoca a los señores socios a junta general ordinaria que tendrá lugar mañana martes, a las siete y media de la tarde, en el local social, Ruamsor 24. Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse del siguiente orden del día:

1.º—Aprobación de cuentas.
2.º—Renovación de cargos conforme al reglamento.
3.º—Ruegos y proposiciones.

La Directiva.

Legendo todas las tardes «LA REGION» estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Bar Bilbao (Antigua de SINDO)
Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.
Servicio a domicilio.

Hotel y Restaurant «Cantábrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

LA CARPETA
CASA SOLER
Especialidad del Punto.
Variado surtido en Plumas Stillográficas

Consultorio dental
PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete
Consulta odontológica, martes y jueves, de tres a cinco.

El homenaje a Sáez de Adana

Los discursos.

La Montaña nunca, en jamás de los jamáses, crió «sucessos». Deuda de honor, de dinero o de gratitud que ha tenido, deuda que ha saldado muy cumplidamente.

Por eso, la Montaña conserva tan brillante su historia.

Como ya hemos dicho en estas mismas columnas, hace más de veinticinco años que un hombre, voluntarioso cuanto cabe, incansable trabajador y músico notable, ha venido dando todo su valer y gastando sus energías en el cultivo de la educación musical en la Montaña. Este hombre es don Ramón Sáez de Adana.

Una Comisión, integrada por otro grupo de hombres entusiastas de su labor, se constituyó para ser la organizadora de una idea que flotaba en el ambiente: la celebración de un homenaje, y acordó que éste consistiera en un banquete.

Los trabajos de esta Comisión, aun cuando el éxito estaba asegurado, son dignos de toda loa. Vaya para ellos nuestra felicitación.

El banquete.

Como ya hemos anunciado, tuvo lugar este en los espacuos comedores del acreditado restaurant Cantábrico.

Fué muy bien servido. El número de comensales, en su mayoría profesores de música y los demás «amateurs», pasó de docientos.

En la mesa presidencial, junto al homenajeado, se colocaron los señores don Rafael Vega Lamerza, alcalde de nuestro Ayuntamiento (en otra mesa vimos al teniente alcalde señor Barreda), y el señor Imaz, presidente de la Sección de Música del Ateneo de Santander, el cual ofreció el banquete.

Asistieron representaciones de la Banda municipal, Sociedad Coral y Coros Montañeses, de Santander; las chicas de la Coral que enviaron un precioso ramo de flores. Orfeones: Valle de Cargamo, Astillero, Guarnizo, Peñacastillo, Torrelaveguense y Montañés de Trasmiera; Coral de Torrelavega, Sociedad Artística Reinosana, Coros Toranceces, Sociedad Filarmónica de Castro, Círculo Católico de Castro, y Banda municipal de Castro, representada por su director don Joaquín García, que dió lectura a las siguientes cartulinas:

(Extracto) «Don Ramón empezó su carrera artística en los llanos que baña el caudaloso Sigre; a los 18 años ya dirigió el orfeón y nutrida orquesta de la sociedad «La Paloma», domiciliada en Leira, donde escribió dos zarzuelas que llamaron la atención, y como testimonio de gratitud los catalanes, después de haberle obsequiado en distintas ocasiones con banquetes, le regalaron una artística batuta, y siendo varias veces felicitado por el maestro Morera.

«Después el señor Sáez de Adana se trasladó a Castro cuando contaba 22 años. Hizo oposiciones y ganó la plaza de director de la Banda municipal, con tendiendo con famosos músicos. En los certámenes de Bandas en Vitoria, obtuvo dos primeros premios, palma de vermeil y corona de honor. En 1904 fundó la Sociedad Coral de Castro, que luego fué laureada en los torneos de Oyedo. Más tarde creó la Filarmónica del Círculo Católico de Obreros, de donde salieron músicos que luego llamaron la atención en las oposiciones.

De todos los regalos recibidos excepto el de la Empresa, el que más llamó la atención, fué el de una magnífica luna espejo de las que fabrica Tejero en Carbajal, número 2.

Se convoca a los señores socios a junta general ordinaria que tendrá lugar mañana martes, a las siete y media de la tarde, en el local social, Ruamsor 24. Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse del siguiente orden del día:

1.º—Aprobación de cuentas.
2.º—Renovación de cargos conforme al reglamento.
3.º—Ruegos y proposiciones.

La Directiva.

Legendo todas las tardes «LA REGION» estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Bar Bilbao (Antigua de SINDO)
Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.
Servicio a domicilio.

Hotel y Restaurant «Cantábrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

LA CARPETA
CASA SOLER
Especialidad del Punto.
Variado surtido en Plumas Stillográficas

Consultorio dental
PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete
Consulta odontológica, martes y jueves, de tres a cinco.

El Corresponsal.

Después de trasladado a Castro cuando contaba 22 años. Hizo oposiciones y ganó la plaza de director de la Banda municipal, con tendiendo con famosos músicos. En los certámenes de Bandas en Vitoria, obtuvo dos primeros premios, palma de vermeil y corona de honor. En 1904 fundó la Sociedad Coral de Castro, que luego fué laureada en los torneos de Oyedo. Más tarde creó la Filarmónica del Círculo Católico de Obreros, de donde salieron músicos que luego llamaron la atención en las oposiciones.

De todos los regalos recibidos excepto el de la Empresa, el que más llamó la atención, fué el de una magnífica luna espejo de las que fabrica Tejero en Carbajal, número 2.

Se convoca a los señores socios a junta general ordinaria que tendrá lugar mañana martes, a las siete y media de la tarde, en el local social, Ruamsor 24. Se ruega la más puntual asistencia, por tratarse del siguiente orden del día:

1.º—Aprobación de cuentas.
2.º—Renovación de cargos conforme al reglamento.
3.º—Ruegos y proposiciones.

La Directiva.

Legendo todas las tardes «LA REGION» estará Vd. al corriente de las noticias nacionales y extranjeras y de las cotizaciones de los principales valores bursátiles.

Bar Bilbao (Antigua de SINDO)
Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.
Servicio a domicilio.

Hotel y Restaurant «Cantábrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

La continuación del señor Vega Lamerza, con esa facilidad en el carácterística, dirigió la palabra para, después de hacer divagaciones sobre el Arte en sus distintos aspectos, animar a los concurrentes a este homenaje a que sigan cooperando a la labor del señor Sáez de Adana, y felicitando y exhortando a éste a que prosiga por el camino emprendido.

Hubo otros muchos brindis, entre los cuales destacó una proposición de uno de los representantes del Orfeón del Astillero, Guarnizo, y ello fué lo siguiente: Que se nombre al señor Sáez de Adana, director honorario de todos los Orfeones de la provincia. La idea fué aplaudida y esperamos se lleve a la práctica.

Las adhesiones.

Se leyeron las de los señores don José Gómez y Gómez, don José Segura, don José Díaz Solo, don Miguel Manzón Linares, don Manuel Alvarado y don José María de Pombo Ibarra, la cual, como por el rico estilo y sabor que encierra, creamos sea del agrado de nuestros lectores, copiamos a continuación:

Sr. D. Gabriel P. Imaz.

Mi distinguido amigo: Tengo sumo gusto de enviar a ustedes mi adhesión cordial al homenaje efusivo y justo que hoy ofrecen a don Ramón Sáez de Adana, artista y músico en el cual convergen distintas actividades de nuestro gran arte, la música, y cuyos resultados tanto favorecen la cultura local en esa manifestación de mayor trascendencia educativa.

Formar un núcleo de cantantes, tomados de todas las clases sociales, unirlos en un ideal puro de arte, y lograr que su obra se difunda por la ciudad despertando las emociones estéticas de la belleza musical, es labor de oro de buena ley, por la cual el señor Sáez de Adana merece nuestra mayor estimación y el elogio más sentido, y el voto unánime por que continúe muchos años al frente de su disciplinado y notable orfeón, en cuyo camino ha de encontrar nuevos laureales con la perseverancia que nunca falta a su desinteresada y generosa voluntad.

Ya saben ustedes que mis mejores horas las paso sobre el diapasón del violoncello, y que cada vez estoy más convencido, que la manera más eficaz de milder los sentimientos, es bañar el espíritu en estas aguas limpias del Jordán del arte musical, y que si alguna receta existe en la curación de las aficciones y estrabios de la psicología colectiva, está extendida en el pentagrama, del cual han de brotar los cantos puros del arte, que aprisionen las masas y las fundan en un sentimiento único de fraternidad y armonía.

Que canten los niños en las escuelas, que las bandas clamet amorosamente en las alamedas que suene el órgano de los ofiteos en los pasos y teatros, que el tesoro de la música de cámara se vierta en nuestras salas y salones, y después... poco a poco les quedará a los pedagogos para encanchar las pasiones humanas y enderezarlas en los eternos postulados del bien, la verdad y la justicia.

Pero caigo en la cuenta que estas líneas de mi adhesión a la fiesta, que merece mis mayores simpatías, van ent en do en una clave de honda reflexión, y como solo es mi propósito que en esta reunión de artistas suene la voz más de un compañero de ustedes como yo me considero, hago punto final felicitando a don Ramón Sáez de Adana y a la distinguida Comisión que tuvo el acierto de conseguir que en la batula del gulto director de la Banda Municipal florezcan hoy esas flores buenas de la amistad honrada, que sabe apreciar el mérito, sin prejuicios ni bajos fondos.

BANCO MERCANTIL
SUCURSALES: Alar del Rey, Astillero, Astorga, Burgos, Cabezón de la Sal, Ciudad Rodrigo, Frómista, Guijuelo, Laredo, La Bañeza, Leon, Llanes, Pontederas, Potes, Reinosas, Rojas, Sagunto, Salamanca, Sanlúcar, Torrelavega.
Capital..... 15.000.000 pesetas.
Reserva..... 7.500.000 »
Fondo de reserva..... 10.850.000 »
Caja de Ahorros. (A la vista 3 por 100, con liquidaciones semestrales de intereses).
Cuentas corrientes y de depósito con intereses de 2 y 2 y medio y 3 y 3 y medio. Créditos en cuenta corriente sobre valores personales. Giro, cartas de crédito, descuentos y negociación de letras documentarias o simples, aceptaciones, domiciliaciones, préstamos sobre mercaderías en depósito, tránsito, etc., negociación de valores extranjeros, seguros de cambio de las mismas, cuentas corrientes en ellas, etc., cupones, amortizaciones y conversiones.
Operaciones en todas las Bolsas. Depósitos de valores libres de derechos de custodia. Cajas de seguridad para particulares.



SUELAS + CUEROS SILLEROS
PIELES Y GÉNEROS PARA CALZADO

G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerta la Sierra, 5 - SANTANDER - Apartado, 61

NOVEDADES EN ACCESORIOS PARA ZAPATERIA

Los mejores Betunes

PÍDANSE PRECIOS Y CONDICIONES DE VENTA

Vicente Carrero Barnett
Médico cirujano
Partos y enfermedades de la mujer.
BECEDO, 5, 2.º TELEFONO 10-40

Gran Calzador
Conciertos por el gran violinista ESTEFANIA
Aristocráticos a las seis y media de la tarde.
SALON DE TE.—Lujos y confort

Monte de Piedad de Alfonso XIII y Caja de Ahorros de Santander.
En la Sucursal (Hernán Cortés, número 6) se hacen exclusivamente:
Préstamos hipotecarios y cuentas de crédito con garantía de fincas: ídem de valores, sin limitación de cantidad.
Con garantía personal hasta 5.000 pesetas.
En la Central (Tanin, número 1) se hacen préstamos de ropas, alhajas y las operaciones de Retiro Obrero Obligatorio.
En la Caja de Ahorros, instalada en la Sucursal, se paga hasta 1.000 pesetas mayor interés que las demás Cajas locales.
Los intereses son abonados semestralmente: en julio y enero.
Horas de oficina: de nueve a una, y por la tarde de tres a cinco.

LA VIRTUD
Calzados. Los mejores y más económicos
Especialidad para caballero.
SAN FRANCISCO, (esquina a Plaza Vieja)—SANTANDER

Bar Bilbao (Antigua de SINDO)
Arcillero, 11 y 13.—Teléfono 354
Especialidad en angulas y bacalao al Pir-Pil.
Servicio a domicilio.

Hotel y Restaurant «Cantábrico»
Hernán Cortés, 9—Santander
Servicio especial para bodas, banquetes y lunch.

LA CARPETA
CASA SOLER
Especialidad del Punto.
Variado surtido en Plumas Stillográficas

Consultorio dental
PUENTE, 16, 3.º
De diez a una y de tres a siete
Consulta odontológica, martes y jueves, de tres a cinco.

ROYALTY
Gran Hotel - Café - Restaurant
JULIAN GUTIERREZ
«TEA ROOM»
Días de moda: domingos, miércoles y viernes.
Espléndida orquesta

El Corresponsal.

Los regalos a Eugenia Zuffoli.
Con motivo del beneficio de Eugenia Zuffoli, abonados y admiradores de la bella artista, la han ofrecido interesantes y variados regalos, entre ellos magníficas canastillas de flores que Eugenia, devotísima religiosa, ha enviado a una de las parroquias.

FUNDICION DE METALES ALVAREZ Y ECHEVARRIA
Se funden piezas de bronce hasta de 300 kilos. Bronce inglés garantizado. Se hacen carretes de bronce y aluminio. Bronce especial para toda clase de rozamientos y pesos. Hélices y Campanas. San Fernando (Traviesa de Osova) SANTANDER

UN BUEN VINO RIOJA ROMERAL

PARA ANUNCIAR
en la prensa de Madrid, tranvías, teatros y vallas, diríjanse a la AGENCIA CORONA, que lo hace barato y bien. Fuencarral, 77, entresuelo.—Madrid

ACEITES PUROS DE OLIVA
CORRIENTES Y REFINADOS
Especial Purificada «LA EXCLUSIVA». — Sustituye a la manteca. Exportación a todos los países. — PREMIADO en Exposiciones Internacionales.
Pídanse en todos los establecimientos.
Por mayor Fábrica «SANTA LUCÍA», S. A. Santander (Marcas registradas)

CONSERVAS ALBO SANTONIA

SANSON
EL MEJOR APERITIVO Y EL MEJOR DIGESTIVO

Representante: Don Gregorio Cisneros Moro
FLORANES — «VILLA CISNEROS» — TELEFONO 42

Les saluda a todos con singular afecto,
Gabriel M.ª de Pombo.

Los deportes como espectáculo público

LA REGION, se achiere a este merecidísimo homenaje, y se congratula al mismo tiempo, por que la idea por nosotros lanzada, de que dicho homenaje tuviera el carácter de «La Montaña a don Ramón Sáez de Adana», haya obtenido tan resonante éxito.

Secundando el movimiento iniciado en importantes diarios madrileños y de provincias, que han expuesto su criterio en cuanto a considerar determinados deportes como espectáculo público de positivos rendimientos económicos, hemos creído llegado el momento de que cuanta publicidad se solicita, directa o indirectamente, por las entidades organizadoras de actos deportivos, con taquilla abierta, para la propaganda previa de partidos, concursos, etc., satisfagan el importe de publicidad.

Rufino García TAPICERO
Ruamenor, núm. 4, bajo (Entrada por el portal)

A 25 pesetas!!
Se reforman y vuelven trincheras y a 20 pesetas gabanes. Quedan nuevos.—Moret, 12, 2.ª.

PAN.
A mi clientela y al público en general
En la panadería de Becezon Cisneros 2, y en la sucursal, Atarazanas, debajo del Puente, se han vuelto a poner a la venta los panecillos, galletas, vienas y ríchi, a 5 céntimos uno.
Descuento especial para fondas, restaurantes, bares y tabernas.

Toda la correspondencia literaria o informativa con destino a este diario, debe ser dirigida al Director de LA REGION, apartado 97.
No devolvemos los originales ni sostenemos correspondencia sobre ellos.

TELÉFONO 407
CORREAS DE TRANSMISION DE CUERO Y DE BALATA
UNA PRUEBA «CONVICCIÓN» MILLARER DE REFERENCIAS
G. RODRIGUEZ PRIETO
Puerto La Guerra, 5, SANTANDER
Especialidad de los Archivos de Cuero

LAMPARA TITAN Irrompible. La más luminosa y de menor consumo — FABRICANTE: R. DE EGUREN INGENIERO — BILBAO Apartado 199

IMPRESA Y ENCUADERNACION
Victor Urresti
Talleres: Calzadas Altas, 11. — SANTANDER — Despacho: Puente, 20

AGENCIA DE PRÉSTAMOS
PARA EL
Banco Hipotecario de España
Cayo J. Pombo Quintanal
PASEO DE PEREDA, 25 bajo. —SANTANDER

Compañía Transatlántica.

SERVICIOS DIRECTOS
Línea de Cuba-Méjico.—Servicio mensual, saliendo de Bilbao el día 16, de Santander el día 19, de Gijón el 20, de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. Salidas de Veracruz el 16 y de Habana el 20 de cada mes, para Coruña, Gijón y Santander.
Línea de Cuba, Venezuela-Colombia, Pacífico y Puerto Rico.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 10, de Valencia el 11, de Málaga el 13 y de Cádiz el 15, para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Habana, La Guaya y Puerto Cabello, Curaçao, Sabanita, Colón, y por el Canal de Panamá para Guayquil, Callao, Moñendo, Arica, Iquique, Antofagasta y Valparaíso.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), se halla suspendida la escala de Puerto Rico, en los viajes de ida.
Línea a Filipinas y Puertos de China y Japón.—Siete expediciones al año, saliendo los buques de Coruña para Vigo, Lisboa, Cádiz, Cartagena, Valencia, Barcelona, Por Salid, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong-Kong, Shanghai, Nagasaki, Kobe y Yokohama.
Línea de la Argentina.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 4, de Málaga el 5 y de Cádiz el 7, para para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.—Coincidiendo con la salida de dicho vapor, llega a Cádiz otro que sale de Bilbao y Santander el día último de cada mes, de Coruña el día 1, de Villagarcía el día 2 y de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina.
Línea de Cuba, Méjico y New-York.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 25, de Valencia el 26, de Málaga el 28 y de Cádiz el 30, para Habana y Veracruz.
NOTA.—Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana.
Línea de Fernando Poo.—Servicio mensual, saliendo de Barcelona el día 15, para Valencia, Alicante, Cádiz, Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo.
Este servicio tiene enlace en Cádiz con otro vapor de la Compañía que admite carga y pasaje de los puertos del Norte y Noroeste de España para todos los de escala de esta línea.
Avisos importantes.—Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.—Precios convencionales por camarotes especiales.—Los vapores tienen instalada la telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los modernos adelantos, tanto para la seguridad de los viajeros como para su confort y agrado.—Todos los vapores tienen médico y Capitan.
Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantienen a la altura tradicional de la Compañía.—Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.
Servicios combinados.—Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que le permiten admitir pasajeros y carga para:
Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.—Zanzibar, Mozambique y Capetown.—Puertos del Asia Menor, Golfo Pérsico, India, Sumatra, Java y Cochinchina.—Australia y Nueva Zelanda.—Ho, Ho, Cebú, Port Arthur y Vladivostok.—Nevv Olesas, Savannah, Charleston, Georgetown, Baltimore, Filadelfia, Boston, Quebec, Montreal.—Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.—Punta Arenas, Coronel y Valparaíso por el estrecho de Magallanes.
Servicios comerciales.—La Sección que para estos servicios tiene establecida la Compañía se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deseen hacer los exportadores.

Compañía Transatlántica Española.
VAPORES CORREOS
Línea a Cuba y Méjico.
El día 19 de ENERO a las tres de la tarde, saldrá de SANTANDER el vapor
ALFONSO XIII
Capitán don AGUSTIN GIBERNAU
admitiendo pasajeros e todas clases y carga con destino a HABANA, VERACRUZ Y TAMPICO
Este buque dispone de camarotes de cuatro literas y cómodas para emigrantes.
Precio del pasaje en tercera ordinaria:
Para Habana, pesetas 535, más 14,50 de impuestos, total 549,50; para Veracruz, pesetas 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50; para Tampico, 585, más 7,50 de impuestos, total 592,50.
LÍNEA A LA ARGENTINA
El día de 7 FEBRERO, saldrá de CADIZ el vapor
Infanta Isabel de Borbón
admitiendo pasajeros de todas clases con destino a RIO JANEIRO, MONTEVIDEO Y BUENOS AIRES
Precio del pasaje en tercera ordinaria para ambos destinos, incluidos impuestos, pesetas 557,75.
Línea a Filipinas y puertos de China y Japón
El vapor
Isla de Panay
saldrá el día 21 de enero, de Coruña para Vigo, Lisboa (facultativa) y Cádiz, de donde saldrá el 25 del mismo para Cádiz, Valencia, Tarragona (facultativa) y Barcelona, y de este puerto el 31, para Port Said, Suez, Colombo, Singapur, Manila, Hong Kong, Kobe, Nagasaki (facultativa) y Shanghai, admitiendo pasaje y carga para dichos puertos y para otros puntos para los cuales haya establecidos servicios regulares desde los puertos de escala antes indicados.
Para más informes y condiciones, diríjase a su consignatario
Sr. Hijo de Angel Pérez y Compañía red, núm. 3
Teléfono número 83.—Dirección telegráfica y telefónica: GELPEREZ

Pies secos y agilidad.
Resuelva usted el problema del calzado con el máximo de confort y economía usando
USTIKON
La media suela chic, inglesa, indelegable y de larga duración.
Pídale usted prospecto número 34 al
CONSIGNATARIO:
G. RODRIGUEZ PRIETO
SANTANDER
Tel. 407 y 408

Los V. LA REGION
Viuda de Stefanano Simeone
ALMACEN DE CRISTALES Y LUNAS
MARCOS Y MOLDURAS
Amós de Escalante, núm. 2
Teléfono 833

LA CALIDAD Y EL CHIC DE LAS MEDIAS-SUELAS INGLÉSAS USTIKON
(las que no se despegan)
APLASTAN TODA COMPETENCIA

Quedan muy pocos días de la gran liquidación verdad preparada por Los Almacenes «LA BATALLA» ATARAZANAS, 4 y 6 con precios rebajados hasta más de cincuenta por ciento en el Balance de fin de año.
Acuda usted a comprar antes de que se agoten los generos que casi regalamos.

HAPAG HAMBURG-AMERIKA LINE
Servicio Rápido de Vapores Correos ALEMANES, de Santander para Habana, Veracruz y Tampico.
PROXIMAS SALIDAS DEL PUERTO DE SANTANDER
13 de enero de 1926 vapor TOLEDO | 3 de abril de 1926 vapor TOLEDO
24 de febrero de 1926 vapor HOLSATIA | 15 de abril de 1926 vapor HOLSATIA
Precios de pasajes de tercera clase
Para Habana, pesetas 525, más 14,50 de impuestos: Total 539,50 pesetas.
Para Veracruz y Tampico, pesetas 575, más 7,75 de impuestos: Total 582,75 pts.
Admiten carga y pasajeros de primera y segunda clase, segunda económica y tercera. Estos vapores están construidos con todos los adelantos modernos y son de sobra conocidos por el esmerado trato que en ellos reciben los pasajeros de todas las categorías. Llevan médicos, camareros y cocineros españoles.
Para toda clase de informes dirigirse a los consignatarios
Hoppe y Compañía.

MAQUINAS DE ESCRIBIR L. C. SMITH & BROS
Calculadoras, Mudas Sumadoras, Cajas de Llave, Muebles de acero.
ARTES GRAFICAS Y PAPELERIA VIUDA DE F. FONS
Rivera, 9.—SANTANDER

SERVICIOS PUBLICOS
Para Madrid.—Rápido (diario), a las 9:45; Correo, a las 16:27; mixto a las 8:01.
Para Barcelona.—A las 15:48 y 19:51.
Para Bilbao.—A las 8:15, 14:15 y 17:05.
Para Marrón.—A las 17:40.
Para Liérganes.—A las 8:45, 12:20, 15:10, 17:40 y 19:50.
Para Ontaneda.—A las 7:35, 11:20, 14:30 y 18:55.
Para Oviedo.—A las 7:45 y 13:30.
Para Llanes.—A las 17:10.
Para Cabezón de la Sal.—A las 11:50, 14:55 y 20:15.
Los jueves y domingos de mercado saldrá un tren a las 7:20.
Llegadas a Santander
De Madrid.—Rápido, a las 20:16; correo, a las 8; mixto, a las 18:40.
De Barcelona.—A las 9:35 y 20:36.
De Bilbao.—A las 11:50, 18:23 y 20:35.
De Marrón.—A las 9:21.
De Liérganes.—A las 8:23, 12:23, 15:28, 19:26.
De Ontaneda.—8:55; 13:18; 16:25 y 21:00.
De Oviedo.—A las 16:25 y 20:53.
De Llanes.—A las 11:24.
De Cabezón de la Sal.—A las 9:23, 15:39 y 19:48.
Los jueves y domingos y días de mercado llegará un tren de Torreavega a las 12:53.
Servicio de automóviles.
Salida de Pesués para Polaciones, a las cuatro de la tarde, para llegar a Polaciones a las siete de la tarde.
Salida de Polaciones a las seis de la mañana, para llegar a Pesués a las ocho de la mañana del mismo día.
Líneas de automóviles de Ontaneda a Burgos.
Salida de Ontaneda.—A las 10 de la mañana.
Llegada a Burgos.—A las 10:30.
Salida de Burgos.—A las 7:45 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A la 1:00.
Ramal de Ontaneda, Vega de Pas y San Pedro del Romeral.
Salida de San Pedro.—A las 5:3 de la mañana.
Llegada a Ontaneda.—A las 6:50.
Salida de Ontaneda.—A las 16:50.
Llegada a San Pedro.—A las 18:15.
Servicio de canoas entre Suaneces y Requejada.
Salidas de la playa de Suaneces.—A las 7:30, 9:30 y 11:30 de la mañana. Por la tarde, a las 5 y a las 7.
Salidas de Requejada.—A las 8:45 y 10:45 de la mañana. Y a las 8 y 8 de la tarde.
Los jueves y días estivos habrá combinación con el tran a las 13, una salida de Requejada a las 12:15 y 4.

Anúnciese usted en LA REGION
Fonda EL PROGRESO
JOSÉ MARIA DE PÓO
EUGENIO GUTIERREZ, 18
Precios económicos.—Servicio esmerado, Próximo a las estaciones, y puntos de embarque.

NUESTRAS PROPAGANDAS ANUNCIOS RECOMENDADOS TARIFAS ECONOMICAS

Impresos comerciales
de impreca, buena calidad y buen gusto tipográfico, se confeccionan en los talleres de LA REGION. Precios económicos.
Razón esta Administrativa.
Despacho: Puente, 20
Talleres, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.

Huéspedes hijos, se admiten desde cuatro pesetas en adelante. Trato esmerado. Higiénicas habitaciones. Razón esta Administrativa.
Chocolates «García»
Vende café tuestado natural, Hacienda primera a nueve pesetas kilo. Cacao solo a 10 y negro a 10-50. Cacao con leche, a 10-Marina, 2.

Relojería Julián San Juan, San Francisco, 22.—Se venden y arreglan toda clase de relojes.
Urgente mampara artística de cristal. Informar en esta Administración.
Huéspedes hijos, se desean en la fonda «EL PROGRESO» Compañía, 18.—Tra o familiares inmejorables. Precios económicos.

Encuadernaciones de libros, en todas las encuadernaciones que se desean. Unos talleres en Santander montados con todos los adelantos modernos de este ramo. Descuentos importantes a encargos de varios libros, especialmente a bibliotecas.
V. Urresti Puente, 20, Calzadas Altas, 11. Teléfonos 4-07 y 2-24. Apartado 97.
Bronceados
Aguilón Osova, Magallanes, 18 (enfrente de la Cañal).—Trabaja artístico en bronce.
Huevería Hermanas Merino H u vos frescos del día. Local ted, 2 (enfrente a la Pescadería), Santander.
Embutidos los mejores y más baratos se expenden en casa de David Blanco, San Fernando, 34.

Sillas de mimbre y médula de caña y artículos de cestería a precios de fábrica en Puerta la Siesta.
Alquiler económico: un piano y una mansarda amueblados, Bañera, Doctor Madrazo, número 3.
Seguros Revista profesional con parando condiciones, tarifas, tablas liberación y rescate. Sociedad de vida, viene demostrando liberalidad y ventajas todas las Compañías sobre Equitativa (Fundación Rosillo).—De venta en Santander, kiosco de la Plaza del Príncipe.

Sección de anuncios económicos.
De una a diez palabras 0,25 pesetas inserción.—Cada palabra más 0,05 pesetas.
Agentes vendedores de ampliaciones fotográficas, trabajo inmejorable el Cromuro, sepia y pastel os las hace baratísimas «Aniceto», San Francisco, 23, 4.º, Fotografía.

Autofonos
Son los únicos aparatos fonográficos que dan la voz natural y potente MARCHALAND.—Santander.

Correos Preparación para oficiales y señoras. Academia Marín Arranz, oficial primero del Cuerpo. Sánchez Silva, 11, Santander.

Ayer se celebró en el Escorial el homenaje a los señores Yanguas y Aunós.

El Gobierno abriga el propósito de llevar rápidamente a cabo su proyectos de construcción de nuevas líneas ferreas.

Se han celebrado solemnes funerales por el alma de la reina Margarita de Saboya. -- El día 23, saldrá del puerto de Palos la moderna carabela aérea que conducirá a América a los aviadores españoles.-- El gobernador de Madrid dicta disposiciones para combatir el analfabetismo.-- Ayer se celebró un nuevo mitin abolicionista.-- Información deportiva de toda España.

Real Athletic vence al Sestao por tres a cero.

BILBAO.—Ayer tarde se celebró el anunciado partido entre los equipos del Athletic y el Sestao, venciendo los bilbaínos por tres tantos a cero de los riberaños.

La victoria obtenida por el Athletic no quiere decir que el triunfo lo alcanzara fácilmente sobre sus contrarios, pues sólo a costa de no pocos esfuerzos consiguieron dominar a los del Sestao, que hicieron un juego muy bonito mereciendo en más de una ocasión los aplausos del público que presenció el partido.

La prueba del interés que despertó el juego, realizado por el equipo riberaño, lo demuestra las grandes y acaloradas discusiones a que entre los aficionados dió margen el resultado del partido desfavorable a estos últimos.

El Cantabria Sport vence al Valmaseda.

BILBAO.—En Landa-Orlegui se enfrentaron ayer ante numerosa concurrencia, los equipos del Cantabria Sport y del Valmaseda F. C.

El encuentro resultó reñidísimo, vió dose jugadas muy bonitas por parte de uno y otro equipo, que despertaron entusiasmo entre los aficionados.

Venció el Cantabria a costa de no pocos esfuerzos, marcando a su favor tres tantos contra uno de los vizcaínos.

El Cultural Deportivo empató con el reserva de la Real.

BILBAO.—En el encuentro ayer celebrado entre el equipo del Cultural Deportivo y el reserva de la Real Sociedad, el resultado fué de empate a 0.

En San Sebastián.

SAN SEBASTIÁN.—En los campos de Atocha se celebró ayer el partido de campeonato entre los equipos de la Real Sociedad y el Esperanza, ganando el primero por diez a 0.

El Esperanza, que es un equipo que ha logrado conquistar grandes simpatías entre la afición, fué muy aplaudido por su actuación.

El Osasuna y el Tolosa empatan a dos tantos.

PAMPLONA.—En los campos del Osasuna se celebró ayer el anunciado partido entre el Osasuna y el Tolosa, empatando a dos tantos.

El encuentro fué muy movido, viéndose jugadas muy vistosas por parte de ambos equipos.

El Portugalete y el Euzkotarra.

BILBAO.—Ayer se inauguraron los campos del Portugalete, celebrándose un partido entre el equipo titular y el Euzkotarra, venciendo el primero, que logró apuntarse

seis tantos a cero de sus contrarios.

Para combatir el analfabetismo.

MADRID.—El Gobernador civil ha dictado interesantes disposiciones para combatir el analfabetismo, y a tal efecto ha dirigido circulares a los delegados gubernativos, a los inspectores de Primera Enseñanza, a las Juntas locales de Primera Enseñanza, a los Ayuntamientos y maestros, dándoles instrucciones completas para el cumplimiento exacto de sus órdenes encaminadas a combatir el analfabetismo.

Recaba también el apoyo de todos los buenos ciudadanos para que contribuyan en la medida de sus fuerzas al altruista fin que se propone el señor Semprún, confiando esta autoridad en que no le habrá de faltar la cooperación de todos, dando lo humanitario de la obra que se propone realizar.

MUEBLES DE GUSTO? LAINZ.

Grandes locales exposición LEALTAD, 7 Santander

A hacerse cargo de un nuevo edificio cárcel.

MADRID.—Ha salido para Alicante con el propósito de hacerse cargo de un nuevo edificio destinado a cárcel en la capital levantina, el nuevo director de Prisiones don Miguel Mendiluz.

En el viaje le acompañan también los miembros que forman parte de la Junta encargada de hacerse cargo de esta clase de edificios.

Hasta la primavera no se terminará el monumento a Moya.

MADRID.—Por causas por completo ajenas a la voluntad del escultor señor Benlliure, parece que el monumento dedicado a la memoria del ilustre periodista don Miguel Moya por sus compañeros de profesión, no quedará terminado en la primavera próxima, como era propósito del mencionado artista.

La Hoja Oficial ha dejado de serlo.

MADRID.—Hoy ha salido la titulada Hoja Oficial con el nuevo título de «Noticiero de los lunes».

También ha cambiado completamente el formato con que apareció el primer día.

Referencia de unos Consejos en ruta.

MADRID.—Como se había anunciado ayer, acudió el Gobierno en pleno a El Escorial para asistir a la fiesta que en dicho lugar organizaron los antiguos alumnos salsianos en honor de sus compañeros los ministros de Estado y del Trabajo.

Los ministros ocuparon un break de Obras Públicas para

realizar el viaje, aprovechando éste para celebrar un Consejo de la cual se encargó de dar la referencia oficiosa el señor Aunós.

Este manifestó a los periodistas que había dado a conocer a sus compañeros de gabinete un interesantísimo proyecto de construcción de casas baratas para funcionarios públicos.

El proyecto del señor Aunós es consecuencia de otro importante que le ha sido presentado por el presidente de la Federación de funcionarios públicos de España para la construcción de viviendas familiares con destino a las familias de dichos funcionarios.

El ministro del Trabajo agregó en su conversación con los periodistas que el Gobierno había acordado en principio dar las mayores facilidades posibles para favorecer el proyecto de la Federación de Funcionarios Públicos.

Por su parte el señor Aunós expresó su opinión de que el proyecto es por demás interesante, pues en él se trata de construir un gran número de casas baratas para ser ocupadas por las familias de los funcionarios.

Después, el Consejo procedió a estudiar un proyecto de nuevas e importantes líneas de ferrocarriles, que el Gobierno se propone construir con toda rapidez de acuerdo con los proyectos que el ministerio de Fomento se propone desarrollar.

Se refieren éstos, a la ampliación de la gran arteria ferroviaria, que permita enlazar con rápidos medios de comunicación ferroviaria a importantes zonas de producción hoy casi por completo aisladas o separadas por falta de medios de transportes adecuados a las necesidades modernas.

Parécenle que en el proyecto, patrocinado por el ministro de Fomento, se atenderá en primer lugar a la construcción de las siguientes líneas que son consideradas como más indispensables y de urgente construcción.

Madrid, Burgos, Baeza, Urdul, Teruel, Caspe, Lérida hasta enlazar con la red de ferrocarriles franceses en Saint-Girol, Cuenca, Urdul, Zamora-Orense, La Coruña, Algeciras, Cádiz, Puertollano-Córdoba, Saeul a Jerez y Talavera de la Reina a Guadalupe.

Como la mayor parte de los ferrocarriles que entran en el plan del ministro de Fomento se encuentran hace tiempo proyectados, el Gobierno se propone llevar con extraordinaria rapidez su construcción, a fin de mejorar todo lo posible la actual red de ferrocarriles españoles.

Al regreso a Madrid de los ministros, se reunió el Consejo, presentando el ministro de Hacienda al estudio del Gobierno las bases para el funcionamiento del Banco del Crédito Local.

El ministro de Estado dió cuenta a sus compañeros del ofrecimiento hecho por el Gobierno italiano de un modo oficial, de un Palacio en Florencia para la difusión de la cultura española.

Después se examinó el asunto relacionado con el ingreso de Alemania en la Sociedad de las Naciones.

El ministro de Instrucción Pública comunicó al Consejo su propósito de presentar a la sanción regia en breve un proyecto relacionado con la difusión de la cultura española en el extranjero, no limitándose, con arreglo al proyecto que patrocinó el señor Callejo, al envío de estudiantes o alumnos a las Academias extranjeras, sino a procurar por otros medios más eficaces la divulgación en otros países de la cultura española.

Por último se trató de la concesión de un crédito de 200.000 pesetas para sufragar los gastos de pruebas del auto-

giro Cierva, pero parece que este asunto se resolverá a base de invertir la mencionada suma en la construcción de aparatos que le será encargada al mencionado autor del nuevo aparato de aviación.

LA AURORA CONFITERIA Y ULTRAMARINOS. Burgos, 8, esq. a la 1.ª Alameda-Teléf. 613. Bombonera selecta. -Caramelería fina.

Mañana se despedirán del rey los aviadores que irán a la Argentina.

MADRID.—Mañana serán recibidos por el rey en audiencia de despedida, el comandante Franco y el capitán Ruiz Alda, que como es sabido se proponen realizar su anunciado raid aéreo España Buenos Aires.

El homenaje a Yanguas y Aunós en El Escorial.

MADRID.—Ayer se celebró con gran solemnidad la fiesta homenaje organizada en el Colegio de Alfonso XII del Escorial por los antiguos alumnos del mencionado Colegio en honor de sus compañeros los ministros de Estado y del Trabajo.

A la fiesta, que resultó brillante, asistió el Gobierno en pleno.

A la llegada a la estación fueron recibidos los expedicionarios por el rector de la Universidad de El Escorial y profesores de la misma.

Después del banquete celebrado en honor de los señores Yanguas y Aunós, los invitados se trasladaron al salón de actos, donde el rector pronunció un elocuente discurso enalteciendo la personalidad de los dos homenajeados, a los que hizo entrega de unos pergaminos.

Los señores Yanguas y Aunós hablaron para expresar su agradecimiento por el homenaje que de que han sido objeto, excitando a los alumnos allí presentes a que trabajen con ahínco para abrirse camino en la vida, pues España no olvida nunca a sus hijos y sabrá premiar a los mejores.

En último lugar habló el presidente del Consejo, quien manifestó su satisfacción por haber tenido ocasión de conocer tan importante centro de cultura como el allí existente.

Basos actos celebrados ayer en El Escorial fueron amenizados por la banda de música del Colegio de huérfanos del Cuerpo de carabineros.

Electricista Domingo Martínez-Cervantes, 11. 1.ª Instalaciones y reparaciones de luz y timbres. Especialidad en instalaciones ocultas. Consulten precios.

Solemnes funerales por el alma de la reina Margarita de Saboya.

MADRID.—En la iglesia pontifical de San Miguel se han celebrado solemnes funerales por el eterno descanso del alma de la reina Margarita de Saboya.

En representación del Rey acudió a dicha ceremonia religiosa el infante don Fernando, que entró en el templo acompañado de un ayudante.

Hasta la iglesia fué el infante ocupando un coche de los llamados de París, siendo escoltado por una sección de la Escolta Real.

personal de la Embajada y palatino.

En el centro de la iglesia fué levantado severo túmulo.

Ofició el rector del Colegio de Redentoristas.

El Rey representado en los funerales celebrados en Roma.

MADRID.—Don Alfonso se ha hecho representar por el Embajador de España en el Quirinal durante los funerales celebrados en Roma por el alma de la reina Margarita de Saboya, encargándole además que depositara una corona de flores naturales en la tumba de dicha reina.

PAN Desde mañana se venderá el pan en los despachos siguientes: Plaza de la Esperanza, esq. n.º 35; Plaza de las Mercedes, esq. n.º 12 y en la Panadería de la Vda. de Santiago González, Burgos 44, al precio: Tortas de 2 kilos. 1,30 Panes de 1 kilo. 0,65 Piezas de 250 gramos. 0,20 Galletas, panecillos y vienas. 0,05

El avión español saldrá de Palos el día 23.

MADRID.—Esta mañana acudieron a Palacio los aviadores militares comandante Franco y capitán Ruiz de Alda, con el propósito de solicitar hora de audiencia para ser recibidos por el rey, de quien desean despedirse antes de emprender su anunciado raid aéreo España-Buenos Aires.

A la salida se entrevistaron con los periodistas a los que manifestaron se encontraban agradecidísimos por las facilidades que tanto el ministro de la Guerra como el de Marina les habían dado para la realización del raid a la Argentina.

Agregaron que su propósito es salir el día 23 del corriente del puerto de Palos.

Después han estado ambos aviadores visitando al ministro de Marina, con el que han ultimado detalles relativos a la preparación de su viaje aéreo.

Hablando el ministro de Marina con los reporteros, manifestó que el crucero «Blasco de Lezo» había recibido órdenes de salir de Ceuta con rumbo a Cartagena.

A las autoridades de dicho apostadero se ha transmitido órdenes también para que el crucero pueda repostarse del combustible necesario para su viaje.

Mañana partirá para Cádiz el destructor «Alsedo» a cuya ciudad se trasladarán también los aviadores para ultimar detalles relacionados con la salida del aeroplano.

El «Alsedo» tomará en Cádiz 10.000 litros de benzol para facilitar la esencia necesaria al aparato en Cabo Verde, lugar en donde habrá de hacer la primera escala.

Allí se convendrá también la ruta a seguir por el avión, a fin de que el «Alsedo» se coloque en el lugar más conveniente para esperar el aviso radiotelegráfico de la arribada de los aviadores a Pernambuco.

Respecto al regreso, manifestó el ministro de Marina que aún no se ha acordado en concreto nada.

Ulteriormente ha sido tratado del viaje de ida. La vuelta depende del estado en que se encuentren los motores y demás aparatos mecánicos de la aeronave.

próximo miércoles una misa de requiem en sufragio del alma de las damas pertenecientes al ropero Reina Victoria durante el año último.

El día en Palacio.

MADRID.—Ayer fueron recibidos por el monarca los obispos de Sevilla y Granada, que fueron a dar cuenta al soberano de las impresiones recogidas en su reciente viaje a Roma.

También estuvieron en el regio alcazar el ministro de Instrucción Pública, acompañado de su señora, que fueron a cumplimentar a la reina doña María Cristina.

El Rey concedió después una amplia audiencia militar en la que figuraron el general de división señor López Pozas, el agregado militar de la embajada de Méjico y otros jefes y oficiales.

Decretos sancionados por el Rey.

MADRID.—Entre los decretos sancionados por el monarca, figuraron los siguientes: Gracia y Justicia.—Dec acuerdo excedente, por su nombramiento de consejero del Tribunal de Turquia, a don Luis Golcano, juez de Instrucción del distrito del Hospital de Barceona.

Idem excedente voluntario a petición propia, al fiscal de la Audiencia de Cádiz don Diego Conde.

Idem excedente voluntario a petición propia, al fiscal de la Audiencia de Cádiz don Clemente Cossío.

Guerra.—Disponiendo que el general de división don Cristino Bermúdez de Castro p. se a la segunda reserva por inutilización física a consecuencia de heridas recibidas en campaña.

Ascendiendo a general de división al brigadier don Alfonso Alcalama.

Idem a brigadier al coronel de Infantería don Ceferino Pérez Fernández.

Lámparas «Philips» GARCIA (Optico) SAN FRANCISCO, 15 Teléfono 5-21

Nuevo agasajo al ministro de Estado.

MADRID.—Al mediodía ha sido obsequiado con un banquete por sus antiguos discípulos de El Escorial, residentes en Madrid, el ministro de Estado señor Yanguas.

A éste le visitó en su despacho esta mañana el nuevo agregado militar a la embajada de los Estados Unidos.

Esta tarde se reunirá la Comisión de Tratados para examinar el convenio comercial con Cuba.

El día en la Presidencia.

MADRID.—El presidente del Consejo de ministros despidió esta mañana con el ministro de Fomento, recibiendo después la visita del gobernador y consejeros del Banco de España, con los que conferenció.

Noticias de la Marina de Guerra.

MADRID.—El ministro de Marina recibió esta mañana la visita del general Marvá y del teniente coronel de Ingenieros señor Kinkelán.

han sido terminadas las reparaciones por los daños sufridos durante el combate para la ocupación de Alhucemas.

Una Asamblea de Diputaciones.

MADRID.—Los días 20, 21 y 22 del corriente mes se celebrará en el Palacio Provincial de la villa, una Asamblea de Diputaciones españolas, para tratar de diversos asuntos relacionados con la Hacienda provincial y la aplicación del nuevo Estatuto.

Terminada la Asamblea, el día 23 irán a Palacio a cumplimentar a los reyes todos los asambleístas.

Nuevo mitin abolicionista.

MADRID.—Ayer se celebró en el teatro Eslava el anunciado mitin abolicionista con asistencia de numeroso público.

Presidió el acto el padre Bruno, quien disertó sobre la necesidad de una ley de parasitismo social.

Hablaron además otros oradores siendo todos aplaudidos.

Pérdida.

de una cartera de mano con 20 papeletas de diferentes números del sorteo que se celebrará mañana, desde la iglesia de las Carmelitas a la plazuela de Pombó.

Pueden entregarla en la Administración de Loterías de la calle de Atrazanas.

Terminación de un juicio.

Han sido absueltos los procesados del Astillero.

El Tribunal de Derecho de la Audiencia provincial que ha entendido en la causa seguida por supuesto parricidio cometido en el Astillero en la persona de Manuel Holguín, y por cuyo delito se encontraban procesados la viuda de la víctima, Dolores Martín y sus hijos Anastasio, Isidoro y Basilio Holguín Martín, ha dictado hoy sentencia absolutoria para todos los encausados que serán inmediatamente puestos en libertad.

Un incendio sin importancia.

En una bodega, ocupada por un hombre solamente, en la calle de la Concordia, número 28, se produjo un pequeño incendio en las primeras horas de la mañana de ayer.

Avistado el guardia Fernando Zamora, de servicio en dicha calle, se presentó en el lugar del suceso, teniendo necesidad de abrir la puerta, utilizando para ello la llave de una vecina que vive también en la citada casa.

Una vez realizado esto, el citado guardia pudo observar que únicamente se trataba de unos trapos que estaban ardiendo, consiguiendo apagar el fuego sin necesidad de realizar grandes esfuerzos.

A los señores propietarios, arquitectos y constructores de obras para conocer el nuevo sistema de pisos de cemento armado A. M. GUILLERMO. Patente 78.869.

RAPIDO — RESISTENTE — ECONOMICO El más económico de todos los sistemas conocidos. Diploma de Honor en la primera Exposición general de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925.

Roletten Informes y presupuestos a Carlos Doménech «Villa Emiliuca».—Su dinero.—Teléfono 204

En la Academia de Medicina.

MADRID.—Bajo la presidencia del doctor Fernández Caro, se celebró ayer sesión en la Academia de Medicina, inaugurando el día actual.

El secretario dió lectura de los trabajos realizados durante el pasado ejercicio de 1925.

El doctor Castro leyó después un discurso original del doctor Ciriaco Aguilera sobre el tema «La moralidad en España».

La labor del Supremo en la presente semana.

MADRID.—El pleno del Supremo de Guerra y Marina se ha reunido esta mañana para examinar varios expedientes de propuesta de ascenso a varios tenientes coroneles por méritos en campaña.

La labor que desarrollará dicho alto organismo en la presente semana será la siguiente: Vista de la causa contra el paisano José Ballester, por el delito de desatascó a la autoridad.

Vista de la causa seguida contra dos guardias civiles, por el delito de violación.

Causa contra dos indígenas por deserción y venta de armas y municiones al enemigo.

BOLSAS COTIZACION del Colegio de Corredores del Comercio de la plaza.

FONDOS PUBLICOS Deuda Interior, 4 por 100, 69,90, 69,75 y 69,35, pesetas 115,500. Deuda Amortizable, 5 por 100, 94,00, 1917, 205, 2,500. Id. id., 1920, 94,45, ptas. 2,500. Cédulas del Banco Hipotecario, 3 por 100, 98,45, ptas. 25,000.

ACCIONES S. A. Nueva Montaña, 76,75 y 77,00, pesetas 21,500.

OBLIGACIONES Constructora Naval, 5 1/2 por 100, 91,00, pesetas 10,000. Electrica de Viesgo, 6 por 100, 92,00, ptas. 19,000.

El Adjunto de turno, Alejandro F. Cárcaba.

BILBAO COTIZACION DE HOY Interior, 4 por 100, 68,70. Exterior, 4 por 100, 83,30. Obligaciones del Tesoro 101 7/8 Ayuntamiento de Bilbao, 79,25 Banco de Bilbao, 1.85,00. Banco Central, 80,00. Banco Hispano Americano, 145,00. Banco Urquijo, 190,00, 68,75. Banco de Vizcaya, 995,00. Ferrocarril Norte, 419,50. Electrica de Viesgo, 345,00. Minas Cala, 73. P. C. Norte, 69,25

MADRID COTIZACION DE HOY Bonos del Tesoro 4 años 102,10. Idem, enero, 5 por 100, 101,75. Idem, febrero, 5 por 100, 101,50. Idem, junio, 5 por 100, 101,50. Idem, noviembre, 5 por 100, 101,50. Interior 4 por 100, 68,75. Exterior 4 por 100, 83,30. Amortizable, 4 por 100, 87,75. Antigua, 94,25. Nuevo, 93,75. Cédulas hipotecarias, 5 por 100, 90,50. 6 por 100, 109,45. Acciones Banco España, 572,40. Banco Hipotecario, 835,00. Español de Crédito, 165,00. Tabacos, 217,00. Duro Felguera, 39,75. Azucareras preferentes, 113,50. P. C. Norte, 418,40. Madrid, Zaragoza y Alcantara, 368,25. Banco Español del Río de Plata, 483,75. Metropolitano Alfonso XIII, 120,40.

AMBOS Paris, 27,00. Bruselas, 32,10. Londres, 34,75. New York, 74,00. Roma, 23,40.

Los señores propietarios, arquitectos y constructores de obras para conocer el nuevo sistema de pisos de cemento armado A. M. GUILLERMO. Patente 78.869.

RAPIDO — RESISTENTE — ECONOMICO El más económico de todos los sistemas conocidos. Diploma de Honor en la primera Exposición general de la Construcción y Habitación, Madrid, 1925.

Roletten Informes y presupuestos a Carlos Doménech «Villa Emiliuca».—Su dinero.—Teléfono 204

TEATRO PEREDA Hoy, lunes, 10 de enero de 1926. Compañía ZUFFOLI A LAS SEIS Y CUARTO A LAS DIEZ Y MEDIA LA CASTA SUSANA DESPEDIDA DE LA COMPAÑIA